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教育委員会（ １０月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 元年１０月２５日（金）午後 １時３０分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 元年１０月２５日（金）午後 １時３０分 

閉 会 令和 元年１０月２５日（金）午後 ２時３０分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教育長 平林  豊 委 員 伊 藤 公 一 委 員 田 口 令 子 

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習スポーツ

課長 
関 口 久 人 教育・子育て支援課長 田 中 克 俊 教育指導員 北 澤 猛 史 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ係長 柏 原 英 司 教育係長 鈴 木 広 章 給食・保健係長 堤  則 昭 

公民館長 横 川 秀 明 子育て支援係長 松 澤 拓 哉   

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

・開会を宣言した。  

 

２ 令和元年 9月定例委員会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 教育長報告 

［教育長］ 

 

10 月 1 日に市町村教育委員会連絡会が開催されました。長野県公立高等学校入学者選抜制度ですが、

「自分らしく学べる高校」を選択しやすいように、各学校の特色をわかりやすくし、多様な資質、能力を評価する

新しい入学者選抜制度が令和４年からスタートします。よって、今年度の中学１年生から適用になります。変更

内容ですが、一つ目は、前期選抜で学力検査（５教科 200点満点で、選択式・短答式で出題）を実施します。 

二つ目は、前期選抜、後期選抜ともに、各校の「募集の観点」に基づいた「その他の検査」をすべての学校で実

施します。その他の検査とは、面接・プレゼンテーション・グループ討議、実技、小論文など学校独自の検査等

です。三つ目は、前期選抜を実施しない学校の後期選抜においては、一般選考と得意活用型選考の２種類の

選考を行います。 

一般選考は、定員90％以上で５教科各100点＋調査書９教科の評定＋その他の検査で判定する方法で、得

意活用型選考は、定員の 10％以内で評価に用いる教科、比率等評価項目を学校独自に設定し判定する方

法となります。 

四つ目は、不登校生等であっても本人が有する資質や能力を多面的に評価するための説明書を新たに設け、

更に配慮した選抜にするとのことです。 

 

氷河の関係ですが、5日の記者会見でご存じかと思いますが、今年の 6月1日に唐松沢氷河調査団（新潟大・

立山カルデラ砂防博物館・白馬山案内人組合・白馬山とスキーの総合資料館・白馬村）を結成し、調査を実

施しました。 

唐松沢雪渓の上流部では 30ｍ以上の氷厚があり、29 日間で 18 ㎝～25 ㎝の流動が確認できたことから、氷
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河であることが学術的に証明されました。 

今後、杓子沢・白馬沢・不帰沢雪渓も氷河の可能性があるということから、調査を進めていきたいと思います。 

10日に白馬村表彰審議委員会が開催され、教育委員会関係では、体育文化功労として橋本勝正氏が 11月

3日に表彰されます。 

橋本さんは、平成 15年度から 28年度までスポーツ推進委員、その内 4年間委員長を務めた。また、平成 23

年度から 30年度まで社会教育委員、その内 4年間委員長として社会教育の推進に尽力されました。 

11日の長野県市町村教育委員会研修総会ご苦労様でした。来年度は千曲市になります。 

23 日に第 39回魅力ある池田工業高校をつくる検討委員会が開催され、傍聴してきました。平成 26 年に、

専門性を持ち、やめない人材をつくるために、3 年生卒業後もう 2 年学ぶ専攻科の設置を決定し、昨年、専攻

科の名称をメカトロニクス科（機械制御コース 5人・電気制御コース 5人）、建築科 5人の計 15人ということで、

事業採択に向けて取り組んでいるとのことです。来年度は、池工版デュアルシステムを 2学年に導入、3学年の

拡大・充実及び企業を含む地域と学校を繋ぐコーディネーターの設置を計画しているとのことです。 

保育園でアタマジラミが確認されています。 

 

４ 報告事項 

  ○教育課長報告 

10 月 18 日、通学路安全推進会議を開催しました。この会議は、学校、保護者、道路管理者及び警察等の

関係者が連携して、児童及び生徒の通学路における交通安全の確保を図り、着実かつ効果的な取組を推進

するために毎年開催しているものです。 

今回は、通学路交通安全プログラムに基づき、ＰＴＡ等から挙げられた 47 か所の危険個所の確認と各機関

の対応について、現地調査及び机上で協議をいたしました。なお、この結果については、後日白馬村ホームペ

ージで公表します。 

 

各地に大きな被害をもたらした台風 19 号でありますが、学校施設及び保育園等の子育て関係施設には、特に

被害はありませんでした。 

この台風は、猛烈で大型の台風ということで、早い時期から警戒が呼びかけられたこともあり、学校・保育園関

係では、10 月 8 日の段階から注意喚起や各施設の事前の備えに務めていただきました。台風が接近した 12

日土曜日は、中学校の部活動と木島平村で開催予定であった長野県保育大会は中止されたものの、南小のＰ

ＴＡバザーと、しろうま保育園の土曜保育は実施いたしました。 

  本村の学校・子育て支援施設に携わる職員の警戒にあたる行動を見ていますと、危機管理意識が高いと改

めて実感したところです。 

18 日、熊が八方地区の店舗に侵入し、その後、猟友会会長が襲われた事案が発生したことから、同日午後

2時から、役場の総務課、農政課、住民課、教育課及び子育て支援課職員を副村長が招集して、熊対策会議

を実施しました。会議では、農政課から熊の出没情報の報告があり、その後各課の対応について協議しました。 

教育課の関係では、白馬北小学校については、八方、和田野、山麓、みそら野、エコーランド地区の児童につ

いては、朝晩保護者による送り迎えをお願いし、他の地区についても各保護者の判断で送り迎えをしていただく

こととしました。また、南小、中学校については、各校の判断で注意喚起していただくこととしています。 

子育て支援課の関係では、しろうま保育園は、散歩などの園外活動を当面自粛すること。支援ルームでは、園

庭の自由利用を朝晩は控えるように注意喚起する対応をしています。 

なお、本日、総務課・農政課と協議し、来週も同様の対応をすることを決定し、その旨、学校・保育園等に連絡

いたしました。 

 

 ○子育て支援課長報告 

10 月 1 日、しろうま保育園の来年度に向けた入園説明会を開催しました。今年度も昨年に引き続き白馬幼

稚園の入園説明会もあわせて行い、中村園長から説明していただきました。当日は 57 名の保護者から参加い



- 3 - 

 

ただきました。 

21日、11月入所希望の０歳児から２歳児、５名の入所判定委員会を行いました。 

 

○生涯学習スポーツ課長報告 

10月 6日サマーノルディック大会が開催された。9日、大会週間組織委員会が開催された。令和 2年 1月 

アルペンを栂池高原で、ジャンプ、ジャンプコンバインドをスノーハープ及びジャンプ競技場で開催することとなっ

た。16日・17日に予定されていたナショナルトレーニングセンター査察は台風 19号の被害影響により中止とな

った。19 日、青少年育成村民大会開催後にスポーツ功労表彰を行った。27 日、サマーノルディック大会を行

う。28日、2020東京オリンピック・パラリンピック聖火リレー実行委員会に参加する。 

 

 ○公民館長報告 

 10 月 5 日、山案内人組合創立 100周年イベントがウイング 21 で行われ、多くの来場者を集めた。9 日、文

化財審議員研修会が行われ参加。村からの禁制札。15 日、姫川源流の川の中に生える外来種オオカワジシ

ャの駆除を 16名で行った。19日、青少年育成村民大会 130名の参加者があった。26日、席書大会を開催

する。 

 

  ○園・学校に関する報告  

10月 18日の校長教頭園長合同会議から教育係長・子育て支援係長から報告 

 

 

５ 議 事    

〇報告第 15号 令和元年度白馬村いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱について 

・北澤教育指導員が、資料に基づき説明した。 

 

〇報告第 16号 体験入学の許可について 

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

 

○議案第 64号 白馬村私立高等学校生徒奨学補助金交付要綱の一部改正に対する意見について 

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 65号 通級指導教室への通級決定について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

６ その他                                 

 （1）池田町教育委員の異動について 

 

  （2）白馬村立小中学校空調設備運用指針の制定について 

 

  （3）令和２年度関東甲信越静市町村教育委員会連合会総会及び研修会概要について 

 

  （4）公民館行事について 
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（5）行事予定 

 

○１１月の行事予定について                                   

 

○１１月定例会について 

       １１月２７日（水） 午後３時から 白馬村役場 庁議室で行う。 

 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


